GITARRFESTIVAL  ”SOAVE 2008”
till minne av Marcel Dadi

I år hölls denna festival 25-27 april och mitt deltagande berodde på att jag tyckte det var en lämplig 75-årspresent och dessutom ställde min något yngre broder Ingvar upp som reseledare. Hans hjälp var ovärderlig och allt på resan gick bra.
Evenemanget var uppdelat i tre delar. 

  ”Guitar exhibition and Market” som var förlagd till Soave Stadshus. Insläpp kl 1030 och pågick till kl 1800. Inne på gården fanns en scen där det var fritt fram att spela och inne i stadshuset fanns en imponerande samling guitarrer från olika firmor och samlare i Europa.
  ”Clinics and Workshops” som bestod i lite mera improviserade små timslånga konserter där publiken kunde kommunicera med artisterna. Dessa arrangemang hölls varje dag kl 11 – 17 i ”Black Friars Church”.
  ”Evening Concerts” vilka var huvudkonserter och hölls i Basket Ball Palace i utkanten av Soave. De startade kl 2100 och höll på till efter midnatt. Varje kvällskonsert inleddes av en videoinspelning med Marcel Dadi. Han var en talangfull gitarrist och var god vän med Chet Atkins. Marcel omkom i en flygolycka 1996
Tommy Emmanuel var festivalens stora stjärna. Välkänd i Soave eftersom han deltog första gången 1999 och sedan varit en trogen gästartist varje år.

Frank Vignola var där för första gången och hade med sig 4 unga musiker. Förutom Frank bestod ”The Frank Vignola Quintet” av Vinny Raniolo (rytmgitarr), Matt Flinner (mandolin), Pete Coco (bas) och Rich Zukor (trummor).
Bland de övriga kan nämnas Monte Montgomery från Texas, Muriel Anderson, Laurence Juber, Massimo Varini, Franco Norone, Reno Brandoni med flera.
Av ovanstående förstår ni säkert att det fordras en omfattande planering och en stor skara ideella människor för att klara av ett sådan här arrangemang. Organisationens ledare är Pierpaolo Adda. En verklig ”eldsjäl” som dessutom verkade ha hela släkten engagerad.
Min bror Ingvar och jag blev mycket väl omhändertagna. Vi kände oss nästan som VIP. Kanske var det för att vi åkt så långt för att delta.

Soave gitarrfestival kan rekommenderas. Kanske i kombination med en semesterresa till Verona, ca 20 km väster om Soave eller Venedig ca 80 km österut.
